

广财师生热议习近平总书记在全国高校思想政治工作会议上的重要讲话

本报讯 2016年12月7日至8日,党中央在北京召开全国高校思想政治工作会议,习近平总书记出席会议并发表重要讲话。会议指明了我国高校所处的历史方位和担负的重大使命,对做好高校思想政治工作提出了新任务和新要求,强调要坚持立德树人,把思想政治工作贯穿教育教学全过程,开创我国高等教育发展新局面。

几天来,广财师生通过报纸、网络、手机、广播、电视等形式,热切关注习近平总书记重要讲话。大家普遍认为,习近平总书记重要讲话从全局和战略高度,深刻回答了事关高等教育事业发展和高校思想政治工作的一系列重大问题,具有很强的政治性、思想性和针对性,是指导做好新形势下高校思想政治工作的纲领性文献。

校党委书记黄晓波:

习近平总书记站在党和国家事业发展全局和战略的高度,深刻阐释了办什么样的大学、怎样办好大学和培养什么样的人、怎样培养人、为谁培养人的根本问题,对加强党对高校的领导、全面贯彻党的教育方针、提高人才培养质量、办好中国特色社会主义大学具有重大意义,提供了根本遵循。我们必须坚持社会主义办学方向,切实坚持党委领导下的校长负责制,切实坚持社会主义核心价值观的引领,切实坚持培养中国特色社会主义事业合格建设者和可靠接班人的办学目标,遵循思想政治工作规律,遵循教书育人规律,遵循学生成长规律,围绕立德树人,突出理论武装和理想信念教育,加强思想政治理论课主渠道建设,厚植信仰之基,筑牢思想之魂,不断坚定广大师生的道路自信、理论自信、制度自信和文化自信。

党委宣传部常务副部长罗贤甲:

总书记的讲话对高校思想政治工作提出了更高要求,提供了行动指南,学习后既倍受鼓舞,又深感责任更重。高校宣传部门肩负着统筹意识形态、新闻舆论、校园文化建设等重要职责。我们要紧紧抓住立德树人这个中心环节,以高度的政治责任感和历史使命感,旗帜鲜明地抓好意识形态建设,站好守稳阵地,积极推动传统媒体与新媒体的深度融合,构建新闻宣传新格局,以文化人、以文育

人,努力营造特色鲜明、格调高雅的校园文化,不断激发思想政治工作的活力,让马克思主义理论在校园广泛传播,让社会主义核心价值观在校园不断彰显,努力为学校营造和谐稳定的发展氛围。

学生工作部部长胡卫标:

学习了习近平总书记在全国高校思想政治工作会议上的重要讲话,作为一名高校思想政治工作者,深感责任重大,同时也增强了进一步做好学生思想政治教育工作的信心。学生思想政治教育事关“为谁培养人”的重大问题,今后我们要从培养中国特色社会主义事业合格建设者和可靠接班人的高度出发,不断创新工作措施和方法,做到因事而化、因时而进、因势而新,教育引导学生正确认识世界和中国大势,正确认识中国特色和国际比较,全面客观认识当代中国,看待外部世界,正确认识时代责任和历史使命,正确认识远大抱负和脚踏实地,使高校成为坚持党的领导的坚强阵地。

校团委书记钟智:

作为共青团干部,要深刻把握“把思想政治工作贯穿教育教学全过程”的要求,把培养德智体美全面发展的社会主义建设者和接班人作为我们工作的出发点和落脚点,引领青年、组织青年、服务青年、维护青年,将青年学生的思想政治教育工作与丰富多彩的校园文化活动有机结合起来,“以文化人、以文育人”,让学生在思想引领中成长,在创新创造中成长,在生动实践中成长,在文化熏陶中成长,做有理想、有追求、有担当、有作为、有品质、有修养的大学生,不断巩固和扩大党执政的青年群众基础。

公共管理学院党委书记林宏秋:

习近平总书记讲话明确了加强和改进高校思想政治工作的聚焦点、着力点,高屋建瓴、催人奋进,增强了做好工作的信心、决心和责任感、紧迫感。高校基层党委是抓好基层党建的重要基础。我们一定要根据形势的变化,不断创新工作模式,引导学院全体教职工,将思想政治工作贯穿于学生教育培养的全过程,实现全程、全方位育人,牢牢抓住全面提升人才培养能力这个核心点,为国家培养德才兼备、全面发展的社会主义接班人。

马克思主义学院副院长朱晓:

总书记在讲话中指出,要用好课堂

教学这个主渠道,思想政治理论课要提升教育亲和力和针对性,其他各门课要守好一段渠、种好责任田,与思想政治理论课同向同行,形成协同效应。这既明确了思想政治理论课的主渠道地位,也为思想政治理论课提出了协同育人的任务和要求。我们要坚守好主渠道阵地,积极运用新媒体等信息技术进行教学改革和课程建设,在提升思想政治理论课亲和力和针对性上下功夫,要深入推进两个“同向同行”,不断使马克思主义学院开设的选修通识课与思想政治理论课主干课同向同行,使校内其他学院开设的专业课程与思想政治理论课同向同行。

马克思主义学院副教授孙晓晖:

古人云:“大学之道,在明明德,在亲民,在止于至善。”习近平总书记在全国高校思想政治工作会议上的重要讲话,突出强调了高校立德树人的极端重要性,如同一股涤荡浊气的清流,敦促我们高校思想政治教育工作者以德立身、以德立学、以德施教;并树立德才兼备的教育理念,既不能培养无才无德的废品,也不能培养有德无才的次品,更不能培养有才无德的危险品。学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,必须始终坚持正确育人方向,为实现中华民族伟大复兴事业培养更多忠诚可靠、全面发展的人才。

经贸学院教师刘娟:

总书记的讲话带来了很多思考、很多启发,我虽然不是思想政治课教师,却也一直思考自己的教学领域如何服务于培养中国特色社会主义事业合格建设者和可靠接班人这个目标。我所讲授的《国际贸易》,内容涉及国内和国际贸易政策的对比。按照总书记讲话要求,在今后的授课中,要更加注意把中国国情和实践经验置于国际比较视野之下,正确全面地引导学生认识中国特色,明确我国的制度优势,树立制度自信和道路自信,实现思想政治教育于专业课程学习之中。

艺术学院政治辅导员桑毅:

习近平总书记在全国高校思想政治工作会议上的重要讲话进一步增强了我做好辅导员工作的信心和决心。学生是辅导员工作的本源。辅导员要坚持以生为本,尊重学生的主体地位,站在更高的格局教育引导学生,遵循思想政治工作的规律,遵循教书育人规律,遵循学生成

长规律,加强对学生的关心和服务,做学生的良师益友,让学生“认同你”、“佩服你”、“尊崇你”,不断提升思想政治教育工作的感染力和吸引力。

校学生会主席林晓雯:

学生会是大学生“自我管理、自我教育、自我发展”的学生组织和学校第二、三课堂的组织者,在思想引领方面起着重要的示范和引导作用。在今后的工作中,我们将按照总书记讲话精神的指引,不断完善服务理念,与时俱进,坚持不懈培育和弘扬社会主义核心价值观,加强新媒体建设,增强网络服务同学发展的能力与水平,不断引导广大同学做社会主义核心价值观的坚定信仰者、积极传播者,模范践行者。

校研究生会副主席熊欣:

在全国高校思想政治工作会议上,习近平总书记特别指出要注重发挥共青团、学生会组织、学生社团的作用,这为我们未来的研究生会工作指明了方向。作为研究生会的一员,自己要不断坚定理想信念,积极践行社会主义核心价值观,同时要坚持不懈地服务广大研究生群体,成为连接老师与同学之间的桥梁纽带,积极创办丰富多彩的校园活动,协助老师深入开展研究生思想政治教育,不断培养具有世界眼光、中国灵魂和广博精神的新一代优秀广财人。

马克思主义学院2014级研究生林添旺:

我是一名马克思主义学院的研究生,学习了习近平总书记在全国高校思想政治工作会议上的重要讲话,更加坚定了学好自己专业知识的勇气和信心。首先要学好马克思主义理论,坚持党的领导,增强道路自信、理论自信、制度自信、文化自信;其次要脚踏实地,把远大抱负落实到实际行动中,坚持不懈传播马克思主义理论,为高校思想政治工作贡献自己应有的力量。

工商管理学院2013级本科生杨劲文:

总书记指出,在实现理想的途中,要将自己和国家融为一体,珍惜韶华、脚踏实地,将所学付诸实践,不辜负党和人民的期望。广大大学生要按照总书记讲话要求,努力学习科学文化知识,继承弘扬中华优秀传统文化,不断坚定自己的文化自信,做中华文化的坚定继承者和传播者,努力成为中国特色社会主义事业合格建设者和可靠接班人。

艺术管理学院2013级本科生李晓: